



準決賽三劍僅負奧運冠軍

張家朗 首摘 世界盃 銅牌

張家朗力挫美國對手晉級4強。 FIE 圖片

這面銅牌亦成為這位19歲「少年劍神」告別青少年賽的「成人禮」。摘銅後，張家朗即時在社交網站興奮地貼文答謝教練：「劍擊生涯第一面成人賽世界盃銅牌，感謝我的教練們，康教練、汪導和張教練。每一次比賽我都有新的體會和領略，比賽充滿挑戰性和未知數，一劍一劍打是教練給我的金句，我知道在場上打是我個人，但背後是有很多人支持我，才有今天的成績，謝謝大家的支持。明天（當地時間7日）團體賽，香港隊加油！」

賽後社交網站貼文謝教練

持6號種子直入正賽64強的張家朗，攜上月奪青賽冠軍的強勢，首輪比賽與通過外圍賽晉級的隊友崔浩然齊齊過關；次輪，兩位港將再分別挫克羅地亞及法國對手打入16強。但在16強賽，兩位好友同室操戈，最終張家朗以15：8勝出躋身8強。

在半準決賽面對里約奧運花劍團體賽銅牌成員、美國選手Gerek Meinhardt，張家朗初生之犢不畏虎，敢拚敢打以下以15：11淘汰對手晉級4強，確保世界盃獎牌。

準決賽迎戰里奧金牌得主、世界排名第3的意大利名將格羅索，在開局落後2：5下，張家朗沉着應戰追至7：7平手，其後格羅索一度受傷接受治療令比賽暫停，但張家朗未受影響且越戰越勇，比梅花間竹，雙方先後打成9：9、10：10及11：11；戰至末段格羅索再度搶攻奏效，張家朗僅輸3劍以12：15飲恨，未能晉級決賽。由於比賽不設季軍戰，所以張家朗並列季席首次摘下成年組世界盃獎牌，同時為香港劍擊運動寫下新篇章，更為6月在香港主場舉行的亞洲錦標賽打下強心針。

不過，在團體賽，港隊以30：45不敵烏克蘭於16強止步，只能拚第9至16名次賽。

度身訂做遠距離點刺打法

賽後張家朗在貼文中感謝「汪導」，但在教練汪昌永眼中，張家朗有點兒少爺脾氣。「身高手長而且又是「左手仔」，針對他的身材優點，我們訓練了一套遠距離的進攻點刺打法，非常見效。另外鬥志、心理素質也非常重要，這是他邁向世界級選手行列不可缺少。」「汪導」笑稱：「目前家朗要是打得不好已可沉得住氣，少爺脾氣也少了些！」

另外，女子重劍世界盃正於巴西里約熱內盧展開，港將江旻德以8號種子身份直接進入正賽64強。

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港「劍神」張家朗（Edgar）於當地時間周六在俄羅斯聖彼得堡舉行的成人男子花劍世界盃比賽中過關斬將，奪得香港以及他個人首面世界盃銅牌，為香港劍擊運動寫下新篇章。



張家朗（右二）與冠軍亞軍自拍留念。 FIE 圖片



張家朗（左）不敵意大利名將無緣決賽。 FIE 圖片



教練汪昌永場邊督戰。 FIE 圖片

張家朗

暱稱	新劍神
出生	1997年6月10日
項目	花劍
握劍	左手
身高	1.90米
體重	73公斤
世界排名	7
威水史	
2017年5月	世界劍擊錦標賽銅牌
2017年4月	世界青少年錦標賽男子花劍個人賽金牌
2016年	入選香港傑出運動員
2016年	亞洲劍擊錦標賽男子花劍個人賽金牌
2014年	仁川亞運會男子花劍團體賽銅牌
2013年	入選香港傑出運動員

研究對手至深夜 郎平里奧瘦14斤



郎平曾吃「波餅」，引致腦震盪。 資料圖片

中國女排總教練郎平，6日晚在央視節目《朗讀者》中吐露心聲：在里約，經常研究對手錄像至深夜，只能吃方便麵充飢。她說：「沒辦法，下一輪的對手很晚才結束比賽。我們的工作相當繁忙，做夢都是比賽的畫面。不過吃泡麵也沒變胖，大家都說我瘦了、臉尖了，結果一稱體重，比奧運會前瘦了14斤。」

儘管運動員時期歷經輝煌，但郎平很少向弟子們談及那些時光，「其實我會屏蔽那段歷史，這是為了更好地站在教練的角度思考問題。」

不過，當節目主持朗讀上世紀80年代郎平寫的一段文字「勝利了！勝利了！是夢嗎？」時，郎平又打開了話匣子，「我身高1米84，要擱現在的中國女排肯定找不到位置，但當年在隊裡是數一數二的。不過，歐美強隊又高又壯，我們要請一些男陪練，他們的扣球又快又重。記得有一次，有個教練站在高台上扣球，前排攔網判斷錯了，那球嘔地打我臉上了。當時我覺得臉不是疼，而是『爆』了。後來一看，瞳孔都放大了，腦震盪！我現在記憶力不好，可能跟那個球有關係。」

記者 陳曉莉

丁俊暉 亞洲最佳體育人物



丁俊暉在世錦賽晉級4強。 資料圖片

第七屆「亞洲獎」年度頒獎典禮當地時間5日晚在倫敦市中心舉辦，中國桌球名將丁俊暉榮獲亞洲年度傑出體育貢獻獎，成為本年度亞洲最佳體育人物。

高科技公司「深度思維」的聯合創始人、因為圍棋智能軟件「阿爾法狗」而聞名的哈薩比斯，榮獲年度科技最佳貢獻獎。

「亞洲獎」由印裔企業家保羅·薩古在2010年創辦（2012年因故未能舉辦），目的是為了表彰那些作出突出貢獻的亞洲人，前三屆只有那些具有印度、斯里蘭卡、巴基斯坦或孟加拉國背景的人才資格參加評選，從2013年開始，評選範圍擴大到整個亞洲地區。

丁俊暉在獲獎後告訴新華社記者，獲得這一獎項非常意外也非常激動，說明自己在賽場上不僅代表中國，也代表亞洲。

30歲的丁俊暉是登上世界第一排名的首位亞洲桌球球員，也是第一位打入桌球世界錦標賽決賽的亞洲選手。「亞洲獎」有14個獎項，涉及商業、醫學、娛樂和文化體育等多個領域。其中，馬雲在2015年被評為年度企業家。

新華社

短訊

惠若琪通過碩士論文答辯

中國女排隊長惠若琪昨在微博發佈喜訊：「闖過了省外盲審，經歷了層層修改，終於答辯也順利通過啦！不過過程還是要出汗的，感覺自己的闡述已經算瘋車狀態了。好啦，小夥伴們，博士見啦！」惠若琪所指的過關，是指其碩士畢業論文答辯。去年12月中，惠若琪更被南京師範大學體育科學學院的體育人文社會學錄取為博士生。對此，不少網友驚訝「高顏值+高學歷！厲害啊wuli惠隊！」

記者 陳曉莉

王曉菁打破飛碟世界紀錄



繼魏萌在女子雙向飛碟比賽摘金後，王曉菁（左圖）又在當地時間5日於塞浦路斯拉納卡進行的國際射聯飛碟世界盃上以打破世界紀錄的成績奪得女子多向飛碟冠軍，幫助中國軍團以兩枚金牌領跑獎牌榜。24歲的王曉菁以50個碟靶45中的成績打破了世界紀錄。這是她第二次參加國際射聯世界盃，上一次在新德里，她同樣闖入決賽並以第五名的成績結束比賽。

新華社

全華班綠城中甲排名第五

廣州恒大曾提出球隊的終極目標是全華班。但在現今的中甲賽場就有這麼一支球隊，那就是上賽季剛剛降級中甲的杭州綠城。前晚，綠城中甲第8輪比賽中，客場挑戰北京北控，最終杭州綠城依靠臧一峰、羅競和U23小將高華澤三名本土球員的進球，以3：2獲勝，升上中甲第5位。除全華班外，綠城還有多達5名U23首發球員，讓中超、中甲列強羨慕不已。

記者 陳曉莉

侯克疑涉打人？ 滬黔各執一詞

周六晚，上海上港在中超聯賽第8輪比賽中主場以3：0戰勝來訪的貴州恒豐智誠。在賽後發佈會上，貴州隊主帥黎兵表示上港球員侯克在球員通道辱罵並毆打了貴州隊助教；上港方面則稱，經過調查毆打一事並不存在，並於昨日發表聲明稱黎兵等言論不實。雙方各執一詞，引發外界熱議。

據新華社消息，前晚的比賽，上港在第42分鐘率先進球，外援侯克右路傳中，王榮超頭球破門。第72分鐘，侯克在晃開多名對方球員後拔腳怒射得分，上港2：0領先。第87分鐘，恒豐球員麥克格文手球被判12碼，艾傑臣一蹴而就，3：0。

不過，當晚的比賽，雙方教練席一度發生語言爭執，但並未發生肢體衝突。在賽後新聞發佈會上，貴州隊主帥黎兵說，上港外援在球員通道內毆打了貴州隊的助理教練。

黎兵說：「今天發生了一件事情，我必須在這說。由於上半場有些爭執，在中場的時候，我們在走廊上往回走的時候，對方的10號球員侯克用英文罵了我們的助理教練，我們上去爭執，他一拳把我們助理教練于明打倒在地。」之後，這位名叫于明的助理教練在接受電視

媒體採訪時，表示侯克確實打了自己。昨日中午，上港在官方微博予以否認，指根據監控錄影，並「沒有發生打人事件」。關於這一事件，雙方各執一詞，引發外界熱議，並促中國足協宜盡快介入調查，給出事件真相。

記者 陳曉莉

中超第8輪賽果

5月5日	江蘇蘇寧 1：1 延邊富德
5月5日	廣州恒大 3：2 上海申花
5月6日	天津權健 1：3 長春亞泰
5月6日	重慶力帆 2：3 河南建業
5月6日	上海上港 3：0 恒豐智誠
5月7日	天津泰達 1：1 遼寧開新
5月7日	北京國安 1：4 華夏幸福
5月7日	山東魯能 3：0 廣州富力



侯克（右）與恒豐智誠球員麥克格文爭搶。 新華社